

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellem, írásait illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. A litérben egy sor közlési díja 50f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVTAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..
Előfizetés: Egész évre 8 k., fél évre 4 k., negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

Huszonöt millió ember.

Nem pontos a szám, de sokat nem tévedhet. A mindent lángba borító világháboru ennyi áldozatot kívánt eddig . . . Különös emberi gyöngé, hogy ha nagy ragály söpör végig a föld bizonyos területein s százezrek hullanak el a láthatatlan kis bacillusok gyilkos mérgétől, megborzadnak az élők és térdreomolva kérnek segítséget a Mindenhatótól. És íme, most meg az ember szegődik versenytársává a titokzatos mikróbáké. És a diadal az emberé marad, mivel hovatovább odajutunk, hogy nincs a világon semmi olyan ellenség, mely annyira tudná pusztítani a teremtés koronáját, mint éppen maga az ember. Azonban nagy áldozatot csak nagy célokért hozhatni. Ha a kiserkent vér nyomán új élet fakad, ha a földrehulló, piros patakja az elhaló életnek nemcsak a földet termékenyíti meg, de új, tisztultabb, nemesebb eszmékkel tölti meg és teszi gazdagabbá a lelkeket is, akkor ennek a 25 millió embernek a vérkeresztisége s tovaröppent, áldozatul hozott élete fogja összekapcsolni a békejobbokat s a csendesen porló tetemek hatalmas Cheops-piramisa felett ott fog ragyogni az ég engesztelő szivárványa is. Mert hisz olyan végtelenül botor az ember. Előtte a boldogulás, a fejlődés útja. Összetartással csodákat mivelhetne s mégis egymást tiporja. Lerontja azt, amit századokon át keresves munkával épít. Lerontja s amint féktelen dühét kifújta, az építést ujrakezdi. Átkozott gyűlölet átkozott békételenkedés, mely, amióta ember él e földön, végzete volt mindennek, ami a haladás és boldogulás felé tört s mely végzete lesz örökre a bűnben fogantatott embernek!

Háborús képek

Nagyobb lett az őrlési díj.

A malmok őrlési díja eddig métermázsanként 4 korona 20 fillér volt. Most arról értesülünk, hogy a malmok őrlési díját 5 korona 20 fillérre emelték fel. A malmok erről már bizalmas értesítést is kaptak.

A kósza hír halottja.

Egy fiatal, 19 éves asszony megható tragédiájáról értesülünk. Ursz Demeterné tizenkilencéves belényesujlaki asszony azt a hírt kapta, hogy az ura elesett a harctéren. Az asszony bánatában felakasztotta magát és meghalt. Nehány nap múlva értesítés jött Ursz Demetertől, hogy semmi baja.

Veszteségi kimutatás

Szarvasi és környéki hősokról.

Szarvasiak: Kocsák János 26-os honvéd, sz. 1898. sebesült, Bokros Béla 4-es honvéd, sz. 1886. hadifogoly volt s mint cserearokkant hazajött, Csernák Mátyás 39. gy.-e. sz. 1894. h., Skultéti János 1-es huszár 1887., seb., Uhljar II. János 7. gy. e. született 1874. h., Szirony György 4-es honvéd sz. 1875. seb., Szirtota Márton 101. gy.-e. sz. 1882. elesett 1915. márc. 6-án Belepotočzky György káplár sz. 1894. sebesült, Czinkoczký Pál 31-es honvéd sz. 1898. sebesült, Kondacs János 2-es honvéd sz. 1865. sebesült, Novodonszky János őrv, sz. 1890. elesett 1916. augusztus 1—31. között.

Békésszentandrásiak: Balla Ignác szakaszvezető 2-es honvéd, sz. 1880. seb., Szedmák János 5-ös honvéd, sz. 1875. seb., Dorogi Benedek sz. 1886. sebesült.

Öcsödiek: Dorogi-Sándor 2-es honvédhuzár született 1890. hadifogoly, Ákocsi János 4-es honvéd sz. 1872. sebesült, Nemes Antal, matróz sz. 1891 sebesült

Tűznivalók

a tüzelésről, világításról és a záróráról.

A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott tövényes rendelkezések alapján kádott rendeletében elrendelte, hogy lakó-, irodai-, üzleti, munkahelyiségeket és az oktatás céljaira szolgáló helyiségeket 1917. október hó 15. napja előtt fűteni tilos. Oly lakásban, amelyben beteg, vagy elaggott, egyén, vagy 2 éven alóli gyermek tartózkodik, egy szoba korábban is fűthető.

A hatóság e tilalom alól más indokolt esetben is felmentést adhat.

Gáz- és villamos vezetékbe új bekapcsolások létesítése, vagy a meglévőknél kibővítése tilos.

A hatóság e tilalom alól a helyi szérbizottságnak meghallgatása után indokolt esetekben felmentést adhat.

Mindennemű reklámvilágítás tilos. Nem esnek e rendelkezés alá kórházak, tűzoltó-állomások, rendőrszobák, orvosok lakásai, gyógyszerárak és hasznalók, melyeknek jelzőablái ezután is kivilághathatók.

Az üzletek kirakatai csak a sötétség beálltától kezdve és csak addig világhathatók ki, míg az üzlethelyiség, amelyhez tartoznak, nyitva tartható.

Szállodákban, vendégfogadóknál a lépcső és folyosó világításán felül csak a lakott szobák és ezek mindegyike csak egy egy égővel világhatható.

Korcsolyapályák világítása tilos. Magánháztartásokban egyidejűleg legfeljebb 3 lakószobát és a konyhát szabad megvilágítani.

Magánháztartásokban legfeljebb 3 szobát és a konyhát szabad fűteni, valamint a tényleg lakott cselédszobát.

A hatóság általában, vagy meghatározott időre megtilthatja a csupán szórakozásra szolgáló helyiségeknek (mozgólényképhelyiség, dalcsarnok, táncterem, tánciskola stb.) továbbá clubboknak, kaszinóknak és társasköröknek s.b. fűtését.

A nyilvános helyiségeket esti 11 óránál tovább nyitva tartani és reggeli 5 óra előtt kinyitni nem szabad.

Éjjeli 11 óra után uszánlakásokban sem szabad záróra vonatkozó rendelkezések kijátszásával vendégül látni oly egyéneket, kiknek ott tartózkodása a szokásos vendéglátás körén kívül esik.

A rendelet ellen vétők hat hónapi elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek büntetve.

A tanítóképzős

növendékek mozgalmáról

A szarvasi év tanítóképzős növendékeknek szeretett tanárunk mellett való bátor és önértékes állásfoglalása nagy rokonszenvvel találkozott a közönség körében is Erre a feltűnést és nagy meglepetést keltő esetre vonatkozólag alkalmunk volt az ügyet minden részletében s rejtett kulisszatitkaival együtt jól ismerő ember véleményét is meghallanunk, ki a következőképp nyilatkozott: „Mély részvétellel értesültem a jobb sorsra érdemes és igazságtalanul meghurcolt tanár helyzetéről. Krecsmarik Endre tanár urat, mint nagyképzettségű, fáradhatatlan kulturmunkást és a szó legnemesebb értelmében vett izig-vérig lelkes tanárembert jól ismerem. Mint a „Szabad Lyceum“ vezetője, emlékszem rá, hogy télvíz idején esőben, fagyban is lelkes buzgalommal járt tanítványaival együtt kinn a tanyákon, ismeretterjesztő előadásokat tartani s a hazafias szellemét rajongó szeretettel terjeszteni. Nemes buzgalomában odáig ment, hogy még a krakói cigányok közé is kimént s előadást tartott nekik. Minden nagyvakációban rendezett régészeti kutatásokat s ott is vele voltak tanítványai s együtt buvárkodtak vele. Élvezettel hallgatva tanulságos magyarázatait. Nem ölt és nem rabolt, az bizonyos. Hogy tanári kötelességteljesítése közben sem követhetett el semmi súlyos hibát, annak megindítóan szép és sok ember szemében könnyet fakasztó fényes bizonyítéka volt a tanítóképző ifjúságának ama szinte páratlanul álló nemes és bátor állásfoglalása, melylyel egyhangú tiltakozásukat jelentették be a szeretett tanárukat ért méltatlan elbánás felett. A hazug híreszteléseknek kell-e fényesebb cáfolata annál, mint mikor az egész ifjúság, mint egy ember, méltóságteljes határozottsággal jelenti ki, hogy „bennünket mindig csak a szépre, jóra, nemesre oktattak s mi semmi súlyos hibát nem látunk benne.“ Kérem, én őszintén mondhatom, hogy ha mindenáron hibákat akarunk valakiben felfedezni, hát akkor csak meg kell döngélni egy kicsit a palánkot s akad másoknál is kisebb-nagyobb fogyatkozás, ami a Krecsmarik Endre tanár ellen indított vizsgálat folyamán bizonyára beigazolást is nyer. Egyedüli súlyos hibája Krecsmarik tanárnak, hogy nagyon rossz üzletember. A helyzetet sohasem igyekezett kihasználni a saját priyát előnyére. Az igazságért való szinte naiv rajongása és mint az elnyomottak ügyének szinte tulbuzgó védelmezője, volt lapja a „Szarvas és Vidéke“ révén is nem egyszer okozott önmagának — másokért — súlyos anyagi kárt. Függetlenségi pártállása és törhetetlen elvűsége rengeteg ellenséget szerzett neki. — Krecsmarik tanár végzete ugyanaz, mint minden értékes kultúremléké, nevezetesen, hogy

megöli a vidéki élet kulturátlan kicsinykedő szelleme. Mindenesetre egy olyan tanárember, akit tanítványai bálványoznak, aki az európaihírű antropológus dr. Ponori Tewrewk Aurél mellett másfél évig foglalkozott önálló buvárlatokkal, akinek több tudományos műve jelent meg, azonkívül egy csomó kiváló tankönyve, aki számos fővárosi tudományos folyóiratba dolgozik, akinek feltűnést keltő pedagógiai értékű taneszköz-találmányai vannak stb. egy olyan ember feltétlen más elbírálást és más sorsot érdemel.“

H I R E K

— **A tél nagyon hideg lesz.** Egy bécsi meteorológus nyilatkozata szerint a tél előreláthatóan nagyon hideg lesz és szokatlannal korán fog kezdődni.

— **Miniszterelnöknek lenni nem rossz dolog.** Természetesen e diszes hivatalnak csak az anyagi oldala értendő. A magyar miniszterelnök fizetése pl. 40.000 korona, lakás és 24.000 korona működési pótlék. Angliában 120.000 korona, Franciaországban 125.000 korona és külön palota jár a miniszterelnöknek

— **Kenyérrel jelen ek meg a lakoman.** Előkelő cseh nemes kastélyában fényes esküvő volt, de amely a háborus időkét nagyszertűen illusztrálta. Ugyanis a vendégek kénytelenek voltak magok hozni a kenyecet a lakomára

— **Kondoros a rokkantakért s a hősök temetőjéért.** Ma este Kondoroson nemes áldozatkészséget mutatnak be a szükséges adakozók a jótékony oltárára. — Ugyanis az ottani kiségitő kórház ápolójai a csárda nagytermében műkedvelői előadást rendeznek, táncjal egybekötve. A liszta jövedelem egyik felét a kondorosi rokkantaknak, másik felét pedig a csabai hősök temetőjé céljára. Mivel a mulatság élén a közjótékony notabilitásai: Hazai Sternschuss János, Dr. Dezső Antal és Keviczky László békési esperes állanak, már ez is feljes garancia a fényes sikerre.

— **A főtörzsorvos diszpolgársága.** A megyében valósággal legendás alak nemcsak a katonák, de a polgári lakosság körében is a nemes szívjóságáért népszerű főtörzsorvos, Dr. Hazai Sternschuss János. Kiváló érdemeiért legújában Orosháza fejezte ki iránta háláját azzal, hogy nagy lelkesedéssel diszpolgárává választotta. Egy ilyen ember bizony méltán lehet dísz az ország bármelyik városának is.

— **A záróra megrövidítése.** A kormány a világitási és tüzelési takarékoság céljából behatóan foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy nem-e lehetne a zárórát 11-ről 10-re szállítani le? Mint hírlik, november 1-től kezdve el is rendeli ezt az időkürtitást

— **Gombár János bagója.** A szarvasi község házában volt ügyes-bajos dolga Gombár János tanyai lakosnak, Csendesen pipálva járt-kelt a folyosón. Egyszerre csak mellette termelt egy ravasz tekintetű, hamiskás beszédű cigányasszony, hízelkedve kérte Gombár urzmat, adná oda a bagót a pipából? Gombár János, talán azért is, mert a községnél levő ügyét sikerrel intézhette el, jókedvűen évődött a barnabőrű néemberrel. A bizálmaskodásnak azonban sárlalmas kö-

vetkezménye lett. Czinka Panna enyveskezt utódja ugyanis mintegy 600 korona készpénzt s csaknem másfél mázsára szóló őrleési cédulát emelt el a gazdától. A tolvaj cigányasszonyt nagy buzgalommal keresik.

— **A malátakávé legmagasabb ára.** A malátakávé legmagasabb ára dobozban való eladásnál métermázsánként 210, zacskóban való eladásnál 180 korona. Kiskereskedelemben különként dobozban 250, zacskóban 220 számítható föl.

— **Zár alá kerül a takarmány.** Mindennemű természetes és mesterséges szálata takarmány, mindennemű szalma és mindennemű egyéb tömegtakarmány (török és polyva, tengeriszár és fosztár, cirokszár, lomtakarmányszár stb) zár alá kerül. A zár alá vett takarmányt a birtokos saját állattalommányának ellátására azonban továbbra is felkaszálhatja, de másnak el nem adhatja, fel nem dolgozhatja és azzal csak a takarmányforgalmi részvénytársaság rendelkezhetik

— **Csak feltétlen szükséges levelet továbbítanak a hadifoglyoknak.** A hadifogolytudósító osztály kénytelen a hadifoglyok hozzátartozóit figyelmeztetni, hogy október hó folyamán csakis olyan tárgyú leveleket fog továbbítani, amelyeket feltétlenül szükségesnek talál, pl. ha valamely jogi ügyletről van szó, vagy pedig ha a levélhez okmányokat vagy más hasonlót mellékelnek.

— **Hogyan működik a „Halálzászlóalj“?** Oroszországban néhány száz harcias természetű asszony megalkotta a rettenetes nevű „Halálzászlóalj“-at. Világraszóló fegyvertény nem tűződik e zászlóalj működéséhez. Legfényesebb hőstette az volt, hogy egymás között csunyául összeeszve, vezérüket, Oszkaljevó asszonyt kékre-zöldre verték s ezzel egyszersmind kimondották a zászlóalj feloszlását. Nem-e okosabb lett volna a harcias amazonoknak inkább „Harisnyafolozó- és kozmáttan ételkészítő ligát“ alakítani?

— **A cipőkivitel korlátozása.** A kereskedelmi miniszter rendelkezése szerint lábbeli készítmények, ócska állapotban is, külföldre csakis szállítási igazolvánnyal vihetők.

— **Példát vehetnénk a megye székhelyétől.** Közélelmezési dolgokban példás állapotok uralkodnak a megye székhelyén, Gyulán, hol a maximális árak szigorú ellenőrzése dacára is van bőven áru a piacon. A szőlő kilója 2 korona 20 fillérért is kapható (nálunk 4 K), a kenyér kilója 49 fillér. Hus is van és igen mérsékelt áron s az ottani rendőrkapitány a közönség teljes meglegedésére ölködik a közlelmezési érdekek példás erélyű és példás lelkiismeretességű megóvása felett.

— **Péklegényből állami kár lett** Németország kiváló államférfia, Giesberg legújában a birodalmi gazdasági hivatal államtitkára lett. A nagynevű államférfiu szegény péklegényként kezdte pályáját, de fényes tehetsége a legmagasabb polcra emelte.

— **Lefoglalják az összes pamutárukat.** Nemsokára rendelet jelenik meg az összes pamutárúk lefoglalásáról. A rendelet szerint pamutárut ezentul csakis a hatóság közbejöttével szabad venni vagy eladni, még pedig a megállapítandó maximális árak mellett.

— **Figyelmeztetés.** A községi előjáróság figyelmezteti a polgárokat, hogy a járási főszolgabíró ur az árdrágítókkal szemben a legsúlyosabb és érzékenyebb büntetéseket fogja alkalmazni és azonfelül áruikat elkoboztatja. Tartsa tehát mindenki magát szigorúan megszabott hatósági árakhoz. A piaci árak a piacon levő táblákon lesznek közölve s míg ezek az árak meg nem változnak, ezek lesznek az irányadók.

— **A Köztisztviselőegylet** vezetősége felhívja az egyesület tagjai és a nagyközönség figyelmét, hogy az Egyesületnek jelenleg igen jó alkalmá van 8—10 waggon tengerit vásárolni. Métermázsája a vétel helyén 34 korona, itt Szarvason kb. 45—46 korona lesz. Amennyiben az Egyesület tagjainak szükségük van tengerire, az Egyesület vezetősége kéri az illetékeseket, hogy a tengeri vásárlására szóló engedélyüket legyen szivesek megszerezni dr. Dérczy Ferenc községi jegyző urnál és a főszolgabíró urnál és az engedélyeket sziveskedjenek f. hó 17-én déli 12 óráig Tömörkényi Dezső tanárnak átadni, hogy az átvétellel megbízott ember szerdán a déli vonattal elindulhasson. A tengeri árat a tengeri átvételekor kell fizetni. Amennyiben más egyéneknek, nem tisztviselőknél is szükséges volna tengeri az Egyesület a fent jelzett mennyiséggel együtt nagyon szivesen megrendeli a szükségletüket, ha a vásárlási engedélyüket szintén beadják; az Egyesület vezetősége azonban kiköti, hogy a nem tagok csak az esetben tarthatnak igényt tengerire, ha a tagok kielégítettek. Figyelmeztetjük azonban a közönséget, hogy ez a tengeri csöves lesz.

A Köztisztviselőegylet vezetősége.

— **Kevés burgonya, rossz legelő.** A megyéből beérkezett hivatalos jelentések szerint a burgonya igen rossz termést adott, a legtöbb helyen a bevetett vetőmagot sem adta meg. Általában a gumós és hüvelyes növények, a nagy szárazság következtében rossz termést eredményeztek. Cukorrépa szedése folyamatban van, a waggonhiány következtében szállítása lassan halad. A legelő teljesen lesült és már ki sem hajtották az állatokat.

— **Az alispán panaszködik.** Békésvármegye közlélmézési ügyeit odafenn éppen nem intézik szélvészgyorsasággal s teljesen kielégítő módon. Erre vonatkozik az alispánnak a közigazgatási bizottsági ülésen tett panaszos megjegyzése, mely szerint minden feliratozás, sürgöny és telefonjelentés hiábavaló mert legtöbbször választ sem kap a lakosság bajaiban tett felterjesztéseire. Elpanaszolta a tavalyi és idei petroleum, cukor stb. szükséglet tekintetében tett intézkedések sikertelenségeit, amelyeket annak dacára, hogy többször beígérték, sokszor a beígért ciknek a felét, sőt harmadát se kapta meg. Így van a sertéshizlalás, burgonya stb. kérdéseken is.

— **Szénelosztó bizottság a megyében.** Békésvármegye alispánja legközelebb megalakítja a szénelosztó bizottságot, a tisztelettel arányos megosztása céljából.

— **Cukormizéria.** A cukorból kevés jut a megyének s az is roppant lassan érkezik. A multa vonatkozólag megállapított

cukorkontingensből 3110 mm még leszállítatlan; egyes járásokban 3. a szeghalmi járásban pedig 5 óra menő hátrálékok vannak.

— **Cápa fog és lándzsacsucs.** A szarvasi Royal-Bioskopnak népszerű igazgatója, Gily Jenő a helybeli ev. tanítóképző régiségtára részére egy őskori, ép állapotú cápa fogat, továbbá egy bronz lándzsa töredéket ajándékozott.

— **Kik pályáznak Szarváról?** Az október 15-én hétfőn tartandó törvényhatósági közgyűlés legérdekesebb tárgya az üresedésben levő állások betöltése lesz. Már rég nem volt izgalmas választás Békésmegyében (a múlt évi egész csöndes volt) és talán ez az oka annak, hogy a mostani csaknem olyan mozgolódás előzi meg, akár a régi általános „restauráció”. Bennünket e választások közelebbről is érdekelnek, mivel Szarváról az aljegyzői állásra kettő is pályáznak, és pedig: Dr. Pálka Pál tb. főszolgabíró és Dr. Valkovszky György szintén tb. főszolgabíró. Különösen Dr. Pálka szolgált nagyon reá a jól megérdemelt előléptetésre.

— **Összeírják a katonai szolgálatra alkalmatlanokat.** Az 1868 év jan. hó 1-je és az 1899 dec. hó 31-ike közötti időben született és az eddig megtartott népfelkelő beinutató szemléken alkalmatlannak talált valamennyi önálló iparost, kereskedőt, azonkívül az ipari és kereskedelmi alkalmazottakat összeírják s irodai szolgálatra rendelik be vagy lakóhelyükön vagy az ahhoz közel eső helyeken.

— **Mennyi petróleumra van kielégítés?** A petróleum kontingens októberre 330 mm. lett megállapítva, tehát 90 mm. magasabban a múlt havi kontingensnél. Ez a szükséglet részben sem fedezi és amellet még az a baj, hogy gyenge minőségű, elannyira, hogy néha egy kis fantáziával lekárnak is nézhetjük.

— **Takarítónő meg a községi kassza.** Endrőd községben még az 1915. évben észre vették, hogy a község kasszájából pénzek hiányzanak. Hol több, hol kevesebb. Megesett, hogy a délelőtti betett pénzt már délutánra ellopták. Az a gyanu merült fel, hogy a lopásokat a takarítónő Kalmár Jánosné követi el, aki délelőtti egyedül maradt a pénztár szobában. Az előjáróság jelentést tett a csendőrségnek, amely úgy derítette ki a tettest, hogy a délelőtti a pénztárba tett bankók számát feljegyezte s a számok közül az utolsó számot tüvel átszurta. Ennek a pénznek is egyrészt délutánra ellopták. A csendőrség erre azonnal megjelent Kalmár Jánosné lakásán, ahol csakugyan megtalálták a megjegyzett bankókat és azonkívül olyan kulcsot is találtak, amellyel a pénztárt nyitni lehetett. Ezzel nyilvánvaló lett Kalmár Jánosné bűnössége, akit a kir. törvényszék 4 hónapi fogságra ítélte.

— **Mozi az Árpádszállóban.** A szenzációs műsorok egész sorozata volt a múlt héten a Royal-Bioskopban. A nagyszerű jótékonyéln előadás után a tegnap esti műsor is igen gazdag volt. Gyönyörű dráma volt a „Veronika kettős élete” című. Ma este a „Szerelmem bolondja” c. 6 felvonásos dráma megrázó története s remek képei révén meglepetésszámba fog menni. A „Sportoló anyós” c. humoros darab pedig halálra nevetelési a közönséget. Ki kellően akar szórakozni keresse fel ma este is a mozit.

Ma 1917. okt. 14-én

Teffert Károly és Dr. Szemző Imre

gyógyesztára nyitva.

— **Háboru és béke.** A legtöbb ember aki a harctéren volt, mondhatja, hogy csak a szerencséjének köszönheti, hogy életben maradt... Békében épen úgy mint a háboruban egyaránt csak a szerencsét kell hájzsolni. November 10-én kezdődik az új m. kir. állami osztálysorsjáték s oly nyere-ményekkel kecsegtet melyek gazdagokká tesz a nyerőket. Lányi és Társa bank- és és vállalkozó, Budapest, IV. Kigyó tér 3 sz. (Kalptild palota) készséggel küld prospektust és sorsjegyszámokat mindenkinek, hogy saját maga válassza ki a tetsző sorsjegyeket. Irjon még ma egy levelezőlapot e megbízható banknak.

Laptulajdonos és kiadó:
Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó üzlethelyiség

és egy udvari lakás. Kossuth Lajos utca 38. sz. **Blaskó Jánosné** házában.

Egy női finom hosszú

téli kabát eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

1 szaloncimbalom

eladó. Arany János-utca 186. sz. alatt

Néhai dr. Szlovák Pál féle Halászléki

10 db paletta föld és pótléka örökáron

eladó vagy felébe kiadó.

Bővebbet Poda névaskereskedőnél.

„METAX“

fél wattos izzólámpa,
mely gyönyörű világitás
mellett rendkívül

csekély áramot

fogyaszt. Kaphatók:

György Józsefné

villamosági vállalatnál,
I. ker. Csáky Albin utca 58.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

Hirdetmény.

Közhirre teszi az előjáróság hogy az 1899—1898—1897. évben született népfelkelők, kik a f. évi szeptember 13-án megtartott népfelkelő szemlén alkalmasoknak találtak, a népfelkelő igazolványi lapon feltüntetett helyen és időben 1917. évi október hó 15. napján, legkésőbb d. e. 10 óráig okvetlenül bevonulni tartoznak.

A bevonulók vigyenek magukkal 2 napi élelmet, meleg felső és alsó ruhát, pokrócot, megfelelő jó láb- belit, evő és ivóeszközt.

Aki a bevonulási rendeletnek eleget nem tesz, a törvény értelmében szigorúan büntetetik.

Szarvason, 1917. október 12.

Előjáróság.

KÉT SZOBA

hözaválo mellékelyiségekkel
október hó elsejétől kiadó.

Palkovits Istvánnál I. ker. 131.

3-4

OLCSÓ

papirhulladék

ka ható lapunk
nyomdájában

Gyűjtésnek a legjobb
ban megfelel.

Ara különként 20 fillér
Legkisebb vétel 10 kg.

LADAK

erős kivitelben (zsák helyett is) erős kivitelben olcsón kaphatók SAMUEL A. könyvkereskedőnél.

ELADÓ

egy ház a Belicey-úton
CIMA KIADÓHIVATALBAN.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Per nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot miltszert, pattanást. A porusokat alaposan kitisztítja a biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak, világírt pedig annak köszönhető, hogy egyszerű mindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s drogria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1 20 és 2 K és tege-lyeken, Margit-Pouder 1 20. Gyártja:

Földes Kelemen <sup>gyógy-
szerész</sup> Aradon

3-25

FELHÍVÁS!

Van szerencsém a mélyen fízstelt né é. közönséget értesitem, miszerint helyben a mai naptól kezdve, z e ne-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbögő cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:
Gaál Károly
karmester.
II. ker., Arany János-ú. 288.

HA NIRDETNI AKAR HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
ORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hírdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben dívatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES- KEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajzlembők, legkitűnőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos árban beszerezhetőek.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban

HÖLGYEIM



HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly MARGIT rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arokonőcs
Creme

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 4 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomor-szesz, görcs-cseppek, csuz- és köszvény-aether, fluidok, sertlésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a Citrom-Tabl. Iták. Dob. 2k. Tábori csomagolásban Féregirtó, tovább méregmentes Egér és Patkány lövmegirtó szerek! Lábizzadás elleni készítmények! Gyomor és vertisztitásra rendkívül enyhe hashajtó házi-szer a MARGIT-LABDAC'S Dob. 60 f.